Przypomnienie

Metody selekcji:

wybor najlepszego podzbioru,
e selekcja krokowa do przodu,
e selekcja krokowa wsteczna.

Metody zmniejszania:
® regresja grzbietowa,
e |asso,
® regresja najmniejszego kata.

Metody wykorzystujgce wyprowadzone kierunki wprowadzania:

e regresja sktadowych gtownych,
czeSciowe metody najmniejszych kwadratdow.




Least Angle Regression (LAR)

1. Standaryzujemy predyktory tak, aby miaty Srednig zerowg i norme
jednostkowq. Zaczynamy od reszty r =y — y, 31, B9, . .. g =1 .
2. Znajdujemy predyktor x . najbardziej skorelowany z y.

3. Przesuwamy ﬁ od 0 w kierunku jego wspodtczynnika najmniejszych
kwadratow (xj r) azZ inny konkurent x;, Ma takg samg korelacjg z biezgcg
resztg jak x

4. Przesuwamy ﬁ 5 w kierunku okreslonym przez ich fgczny wspodtczynni
najmniejszych kv vad/alow biezacej reszty na(X X5
bedzie miat takg sam3g korelacje z biezgcg FEDLLq
5. Kontynuujemy w ten sposob, az wszystkie predyktory p zostang
wprowadzone. Po krokach min(N — 1,p) dochodzimy do petnego rozwigzania
metodg najmniejszych kwadratow.

)’ azZ jakis inny konkuren*
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A - aktywny zbidr zmiennych na poczgtku k-tego kroku
/B-Ak- - wektor wspotczynnikow dla tych zmiennych w tym kroku

'r =V — XAk ﬂAk- biezgca reszta
5k - (XAkX ) 1}(T I’z - kierunek dla k-tego kroku
ﬂAk( ) a ﬂAk + a0 - profil wspdtczynnika

Jesli wektorem dopasowania na poczatku k-tego kroku jest fk to ewoluuje jako
fk( == fk + o - uy, , gdzie up = X 4, O jest nowym kierunkiem
dopasowania.




L1 Arc Length
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Least Angle Regression
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Modyfikacja algorytmu

4a. JeSli niezerowy wspotczynnik osiggnie zero, usuwamy jego zmienng z
aktywnego zestawu zmiennych i ponownie obliczamy biezgcy wspdlny
kierunek najmniejszych kwadratow.
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Degrees-of-Freedom Formula for LAR and
Lasso

Y = (s 250 5ln)

N
; 1 5
df(y) = — > Cov(di,y:)
=) |




Methods Using Derived Input Directions

X - dane wejéciowe

Zm, i = 1. o M - kombinacje liniowe danych wejsSciowych




Zm = XUV, -pochodne kolumn wej$ciowych
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Principal Components Regression (PCR)

Dokonujemy regresji y na Z1, Z2, ...,z dlapewnego M < p

(Zm, ¥)/(Zm; Zm)
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Partial Least Squares (PLS)

1. Standaryzujemy kazdy x; tak, aby miat Srednig zero i wariancje jeden.
Niech y© = g1i x\¥ =x;, j=1,...,p.

2.Dlam=1,2,..,p

(@) 2m =2, Gmyxi" ", gdzie Pmj = el

(b) 4., = (2, y)/ (2, Zn)

(c) Ortogonalizujemy kazdy x("~" wzgledem z,, :

m m—1 el .
Xg— ) = XS- e [(Zmyxgm )>/(Zm,Zm>]Zm, 7=12,.0:p

3. Wyprowadzamy sekwencje dopasowanych wektorow {y(™}? . Poniewaz {z.}"
sg liniowe w oryginalnym x; , wigc y (™) — X3P!s(p) . Te wsptczynniki liniowe
mozna odzyska¢ z sekwencji transformacji PLS.




Porownanie metod selekcji i zmniejszania

p=-05
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